Tentamen
TMV130, Matematisk analys i en variabel V1/AT1

140829 kl. 8.30-12.30

Examinator: Thomas Wernstal, Matematiska vetenskaper, Chalmers
Telefonvakt: Elin Solberg, telefon: 0703 088 304

Hjialpmedel: bifogat formelblad, ordlistan fran kurswebbsidan, ej réknedosa

For godként pa tentamen kriavs minst 23 podng da bonuspoéng ej ér inrdknad, samt minst 25 podng med bonuspo-
dngen inrdknad, pa tentamens Godkéntdel. For godként pa kursen krdvs ocksa att du dr godkédnd pa de tva
datorévningarna med tillhérande obligatoriska uppgifter. For betyg 4 eller 5 krévs dessutom 33 resp. 42 poéng

sammanlagt pa tentamens bada delar (Godkintdelen och Overbetygsdelen) och inklusive bonuspoing.
Skriv tentamenskoden tydligt pa placeringlista och samtliga inlamnade papper.

Tentan rittas och bedoms anonymt. Losningar ldggs ut pa kursens webbsida forsta vardagen efter tentamensda-
gen. Resultat meddelas via Ladok ca. tre veckor efter tentamenstillféllet. Forsta granskningstillfdlle meddelas pa

kurswebbsidan, efter detta sker granskning alla vardagar 9-13, MV:s exp.

Godkéantdelen

1. Denna uppgift finns pa separat blad pa vilket 16sningar och svar skall skrivas.
Losgor bladet och lamna in det som blad 1 tillsammans med 6vriga 16sningar.

Till féljande uppgifter skall fullstéindig 16sning redovisas pa separat skrivpap-
per. Motivera och férklara sa vil du kan.

r=1/t—1

y=t+1 , 0<t<oo.

2. Betrakta den plana kurva C som ges av parametriseringen {
(a) Skissa kurvan C och ange eventuella asymptoter (enbart plottning ger inga po#ng
men kan utféras som kontroll).

(b) Skriv upp en integral som ger lingden av den del av kurvan C som motsvarar
parametervirdena 0.5 < ¢ < 1 (obs! integralen behover inte beréiknas).

y" — 2y — 8y = 20 cos 2z

3. Los begynnelsevirdesproblemet
&y P { y(0)=0, y'(0)=0

[e.e]
4. (a) Bestdm konvergensintervallet for potensserien Z 2"(x —3)".

n=1

(b) Forklara vad som menas med en betingat konvergent serie
och ge exempel pa en sadan serie.

(14p)

(3p)

(3p)

(6p)

(3p)

(3p)

VAND!



Overbetygsdelen

Endast om man ligger enstaka poéng fran godként och presterat riktigt bra pa nagon av féljande uppgifter kan

poéng pa denna del riknas in for att na godkintgrinsen.

5. Antag att en rektangulirt formad simbasséing, som &r 8 meter bred och 20 meter lang,
ar helt fylld med vatten. Antag vidare att simbasséngens plana botten sluttar sa att det
ar 1 meter djupt i ena kortdndan och 3 meter djupt i den andra. Bestdm da det totala
(hydrostatiska) trycket som vattnet utévar mot botten och de fyra vertikala sidoviggarna
i bassidngen.

6. Avgor om foljande pastaenden &r sanna eller falska, samt motivera dina svar.
(rétt svar utan motivering ger inga poéing)
(a) Om f(z) ar kontinuerlig pa ett visst intervall sa &r f(z) ocksa integerbar pa intervallet.
(b) Differentialekvationen y' = xy + x — y — 1 &r separabel.

(c) Om {ay}72; ar en avtagande talfoljd och f(x) en avtagande funktion
sa ar {f(ag)}re; en vixande talfoljd.

7. Formulera och bevisa satsen om substitution i bestdmda integraler.

Lycka till!
Thomas W

(6p)



Anonym kod sidnr. | Podng
TMV130, Matematisk analys i en variabel V1/AT1 , 140829 1
1. Till nedanstaende uppgifter skall korta 16sningar redovisas, samt svar anges, pa anvisad plats
(endast losningar och svar pa detta blad, och pa anvisad plats, beaktas).
xX
(a) Bestam f(1) och f(1) da f(z) = / Vit 2dt (2p)
1

Losning:
S 7 1

(b) Formulera medelvirdessatsen for integraler (obs! alla forutsiattningar och slutsats skall
finnas med i formuleringen, endast formel ger inga po#ng). (3p)
Formulering;:

<z
(¢) Beriikna den generaliserade integralen / 118 dx (3p)
0 T

(Tips: gor substitutionen t = x2)
Loésning:
7 N

(d) Bestim alla lsningar till differentialekvationen zy’ + y = ze”® (3p)
L&ésning:
S = ¥

(¢) Bestém linjériseringen av f(z) = x? kring punkten z = 3. (3p)

Loésning:



Formelblad

Trigonometri.

cos(x + y) = cos(x) cos(y) — sin(z) sin(y) sin(x) sin(y) = %(cos(a: —y) —cos(z +y))

sin(z + y) = sin(x) cos(y) + cos(z) sin(y) sin(z) cos(y) = %(sin(az —y) +sin(z +y))

cos(z) cos(y) = %(cos(w —y) + cos(xz + y)) tan(z) + tan(y)

tan(z +y) = 1 — tan(z) tan(y)
Maclaurinutvecklingar
© 2 3
e* - kzzog;;' = ltotg gt
sinz = g(—l)k_1 (;;k_i)! = z-— %T + %T %7 +
cos T = g(—l)k é:' = 1 Z—T + Z—T %T +
14+2)* = g(g)xk = 1+am+wx2+... . Jzl<1 o, (Z)Za(a_k(llzn.1<)a_._,f+1)
In(l+2z) = g(_l)kﬂi = x—%2+%3—%4+... , —l<z<1
arctanz = i(—l)k_lggkjll = x—%?)—i-:)? —%7—&-... , Jz) <1



